



北京电影学院知名校友合影

这条校庆红地毯上 半个娱乐圈都来了

李少红是导演系系花

1978年9月18日,北京电影学院78班(1978级)新生开学。这一天被世界权威的《电影手册》评为“世界电影史上100个最激动人心的时刻”之一。因为学生中有张艺谋、陈凯歌、田壮壮、顾长卫、胡玫、李少红、夏钢等大批当今华人影视圈的顶尖人物。

当然,在进入北电之前,这些年轻人也曾有过在青春路口上的徘徊和迷惘。比如陈凯歌。在报考北电的前一年,他为考上北京大学中文系努力却无奈落榜;李少红在基层部队医疗

队做护士。她只读到小学六年级,考北电真是自学成才。

“有一次我们六个人一起吃饭聊天,议论当年都暗恋谁了,没想到暗恋的都是同一个人——李少红。李少红这个人吧,跟你吵架了,还能给你做饭呢!”著名导演夏钢回忆说。他当年报考北电导演系时已在北京当了8年的筑路工人。后来,他拍出了脍炙人口的《大撒把》《无人喝彩》等影视作品。

而在著名导演、摄影师顾长卫心中,北电摄影系时任主任穆

德远当年是个大侠般的人物,酷爱喝酒,还会带着匕首上课。不过,78班摄影系毕业的他后来娶了1989级表演系的师妹蒋雯丽,也成为北电的一段佳话。

前些年,在78班毕业20周年的聚会上,针对“第五代导演已经谢幕”的质疑,陈凯歌曾说:“谢幕与否,应该让历史来说。”今年,78班的同学已经毕业33年了,“谢幕”的话题再次被提起,夏钢代表同学们回答道:“第五代已经谢幕了?有点早,我们的创作还没有停止。”

张艺谋四次报名被拒

78班中最受关注的学生当然是张艺谋。报考北电前,他在陕西咸阳县第八棉纺厂当工人。得知北电招生,张艺谋特地带了本摄影集,里面贴着45张照片,风景、人物、静物等都有。摄影系的考官们如获至宝,但是,张艺谋超龄了——他28岁,而北电招生规定是22岁以下。

为了是否能让张艺谋“破格”报名,考官们进行了激烈的争论。张艺谋先后4次努力都没有获得北电报名资格。最后,他辗转把摄影作品送到时任文化部副部长黄镇的案头,才有了黄镇

特批入学。

现任北电院长张会军和张艺谋是78班摄影系同班同学且任班长。他回忆,当年由于报名人数太多,学院不得不扩大招生名额,此事也在部分教师和同学中引起议论。开学不到一个星期,学校饭厅门口就有人针对扩大招生和破格录取的事贴出大字报。虽然,这个矛头并不是指向张艺谋,但一时间也给一些已经入学的同学造成了思想压力。

在张会军的记忆里,大学时期的张艺谋在学校一直比较拘谨,沉默寡言,谨小慎微。不过,

张艺谋可以说是摄影系的学习楷模,对作业的认真和精细,是任何同学都没有办法与之相比的。

张会军把这些内容都写进了新书《致青春——北京电影学院78班回忆录》里。张艺谋在序言中写道:“会军在征得我同意的情况下,把我当年考学、上学的真实始末(字数不少)写了出来,并收在了书中。作为我当年考上‘78班’上学、当学生的真实情况的披露。我觉得挺好,总算给历史一个真实的记录和交代,免得让人家猜三猜四,道听途说。”

黄渤刘亦菲真是同学

在北电的豪华明星校友录上,不可不提耀眼的96班——1996级表演系本科班。23名学生中,有黄晓明、赵薇、陈坤、祖峰、何琳、郭晓冬、颜丹晨、孔维等,他们的老师崔新琴也成为公认的“造星老师”。

赵薇是96班成名最早的学生。北电1996级表演系招生,她的成绩是全国第一。读大二时,赵薇被琼瑶选中出演电视剧《还珠格格》,后凭借“小燕子”一角一跃成为亚洲热门偶像明星之一。

陈坤则是96班男生里成名

最早的。2000年的《像雾像雨又像风》让他成为备受瞩目的潜力小生。2003年《金粉世家》成为当年央视的收视冠军,陈坤凭借此剧跻身内地一线男星行列。

相比之下,黄晓明有些“大器晚成”。1998年,他接到了人生第一部电视剧——《爱情不是游戏》,扮演的肖卓一是男一号,但直到2000年的电视剧《大汉天子》才开始人气飞升。而真正奠定黄晓明内地一线小生地位的是2006年和刘亦菲合作的新版《神雕侠侣》。

当天北电校庆红毯上,黄渤和刘亦菲的搭档出镜让不少网友很震惊——他们俩是同学?

当年,黄渤真的考了北电表演系,身处一众帅哥美女中,但参加完艺考的黄渤立刻意识到了自己必须调整思路,又报了北电2002级表演系的配音班——这也是北电迄今为止唯一一个表演专业的配音班。而刘亦菲当年是被北电破格录取的,是2002级表演系里年纪最小的——15岁,黄渤28岁。他们的同学里还有江一燕。(今早)

10月17日,北京电影学院(以下简称北电)迎来65周年校庆。众多毕业于北电的明星学子回到母校。在当天下午的红毯仪式上,包括黄晓明、赵薇、黄渤、刘亦菲、贾乃亮、姚晨、王珞丹、张丰毅、张铁林、张嘉译,以及著名导演张艺谋、宁浩、陆川、王小帅、顾长卫等密集登场,说“半个娱乐圈都来了”,真是一点都不过分。



黄渤和刘亦菲真是同学

@明星微博

毕福剑时隔6个月首更博

支持《星光大道》后秒删

10月17日晚间,被央视停职的毕福剑转发了央视《星光大道》官方微博预告的本周播出的节目内容。微博上写道:朱军小尼浪漫泡泡秀《星光大道》欢乐上演。毕福剑转发此条微博后还@星光大道的选手。但是很快毕福剑删除了此条微博。随后《星光大道》官方微博也删除了被转发的这条微博。

毕福剑此前因“饭局视频事件”遭停职,一直未在公众视线出现,连其个人微博也有半年未更新。

蒋欣晒美食与自拍:吃货的世界只有双下巴



昨天,“华妃”蒋欣在微博晒出多张美食照片,还留言称,“吃货的世界只有双下巴没有不快乐”。同时,她还分享了一张自己的侧颜美照,身穿蓝色衬衫搭配深色外套的她,坐在车中,表情高冷。

对此,有网友留言称,“给我们这些真正的胖子活路吗”、“看照片活生生看饿了”、“女神没有双下巴”。(婉宗)